

# 郑州图书馆推出“六一”系列活动

书香伴成长 阅读润童年

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州图书馆获悉,为庆祝“六一”国际儿童节,该馆在做好疫情防控工作的基础上,结合馆藏资源优势,精心策划10余场内容丰富、形式多样的线上活动,让小读者在活动中爱上阅读,爱上图书馆。

对儿童群体推出传统文化之中医系列——儿童养生讲座。据了解,6月1日下午,该馆将邀请儿童文学作家孟宪明通过直播的方式讲述儿童与儿童文学,晚上将举行名家系列讲座“六一:与孩子一起阅读”。6月4日,将开展名家系列讲座“什么是最好的儿童文学”,读者可通过郑州图书馆微信订阅号在线观看。

此外,郑州图书馆还为小读者准备了馆员讲故事、启源故事会、云上童乐园答题赢奖、在家一起做手工·彩泥粽子、知识视界——植物的秘密、悦听电子书图书,以及慧读卡发放等少儿活动,让小读者在参与活动的同时,开阔视野,了解节日文化和内涵,提高动手能力,丰富课余生活。

读者可以关注郑州图书馆官网或微信订阅号了解相关活动内容及参与要求。按照公共文化场馆疫情防控常态化开放要求,读者到馆需预约、验健康码、测体温、全程佩戴口罩、保持安全距离。读者可通过郑州图书馆微信订阅号在线观看。

## 云上“六一” “童”样精彩

本报讯(记者 成燕)今年“六一”儿童节,虽然不能走进剧场观看线下演出,但郑州大剧院“云剧场”为小朋友们准备了内容丰富的演出。5月29日至6月2日,郑州大剧院“云剧场”推出“云上‘六一’·‘童’样精彩”系列展演,5部9场演出陪伴小朋友欢度“六一”。

青春少年梦,少年中国强。“少年强则国强”声乐悠扬“少儿专场音乐会已于5月29日晚进行线上直播。从钢琴、小提琴独奏到长笛乐团压轴,从《百鸟朝凤》《皮黄》到《肖邦练习曲》《西班牙舞曲》,17首中外经典名曲由20名平均9岁的小演奏家奏响,大家用音乐展现河南少年的卓越风采。5月30日15:00、19:30,郑州大剧院视频号播发了格林童话经典木偶剧《睡美人》。

## “六一”木偶剧线上演出 快来开启这份儿童节礼物吧



《阿里巴巴与四十大盗》

本报讯(记者 秦华 文图)“六一”国际儿童节即将到来,河南歌舞演艺集团特策划推出“六一”国际儿童节经典木偶剧线上演出活动,为小朋友们准备了《阿里巴巴与四十大盗》《爱丽丝漫游奇境》两场木偶剧演出,希望小朋友们在阿里巴巴与爱丽丝的奇幻世界里,收获爱与智慧的力量。

球家喻户晓的童话故事改编而成,讲述了一个钻进树洞的小女孩,在一个奇幻的童话王国的奇妙经历。在爱丽丝的梦境里,有很多稀奇古怪、荒诞有趣的场景,充满了奇特的幻想:能够变大变小的身子、能组成王国的扑克牌、像人一样行走说话的扑克兵、戴着怀表穿着西服的小兔子等。在这里,爱丽丝学会了很多人一生中重要的道理。

## “图书馆云游记”精彩纷呈



诗朗诵《诗中国》

本报讯(记者 秦华 通讯员 聂思雨 文图)5月29日,在“六一”国际儿童节及中国传统节日端午到来之际,河南省少年儿童图书馆以“书香·传承”为主题,开展“图书馆云游记”线上直播活动,为全省少年儿童打造云端阅读盛宴。

该活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省少年儿童图书馆、河南博物院、河南省非物质文化遗产保护中心、少林寺武术馆、全省各级图书馆承办。直播通过“文化豫约”平台播出。

活动内容精彩纷呈,共包括“六一”寄语、“六一”书单、颁奖及木偶剧、少林功夫表演、曲艺歌唱、诗朗诵等13个子活动。此外,活动现场还公布了河南省少年儿童图书馆一年一度的“阅读之星”“阅读活动之星”“优秀志愿者”名单。当天的直播活动还邀请了河南博物院华夏古乐团前来演出省级非遗项目“中原诗经古乐”《关雎》,带领读者穿越古今,在经典诵读中体验中原诗词文化之美。

## 豫剧《大河安澜》入选黄河流域戏曲演出季

本报讯(记者 秦华)2022年首届黄河流域戏曲演出季参演作品的遴选工作近日结束,并进入公示阶段。其中,由河南豫剧院三团推出的豫剧《大河安澜》入选大戏类参演作品名单。

豫剧《大河安澜》是河南豫剧院三团推出的一部舞台新作,反映黄河文化及黄河儿女为打造“岸绿景美的生态河,岁岁安澜的平安河,传承历史的文脉河,造福人民的幸福河”而代代奉献的平民英雄史诗。该剧已入选文旅部新时代现实题材创作工程,是河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅黄河题材主题创作重点剧目。

豫剧《大河安澜》地域特色浓郁,在近50年的时间跨度中浓缩了人与河的爱恨情仇、生死较量,浓缩了河南百姓生生不息、自强不息的生活状态与生命历程。该剧充满传奇色彩故事与情感张力引人入胜,以往的演出获得观众一致好评。



凯尔特人队成员在比赛后捧杯庆祝 新华社/路透

## 凯尔特人时隔12年再进总决赛

据新华社华盛顿5月29日电 波士顿凯尔特人队在29日进行的美职篮(NBA)季后赛东部决赛“抢七”中以100:96击败劲敌迈阿密热火队,从而以4:3的总比分时隔12年再度闯入总决赛。

拥有17个NBA总冠军的凯尔特人队是NBA历史上最成功的球队之一。该队最近一次闯入总决赛是在2010年,当时拥有“三巨头”皮尔斯、加内特和雷·阿伦的“绿衫军”在总决赛中3:4不敌科比率领先的洛杉矶湖人队,憾失总冠军。此后,凯尔特人队曾在2017年、2018年和2020年三次闯入东部决赛,但均遭败绩。

在两天前进行的东部决赛第六战中,手握3:2领先优势并且主场作战的凯尔特人队苦战不敌热火队,热火队当家球星吉米·巴特勒攻下了个人职业生涯的季后赛最高分47分,将东决系列赛拖至“抢七”。

比赛一开场,客场作战的凯尔特人队就先声夺人,利用热火队手感不佳的契机连连命中,以32:17领先结束首节。次节双方防守强度明显上升,凯尔特人队继续扩大比分,双方最大分差一度达到17分。此时热火队的巴特勒挺身而出,他半场个人独取24分,率队在半场结束前将分差缩小到6分。

## 郑州市全民健身活动月系列活动展演线上启动

本报讯(记者 陈凯 文图)5月正值河南省一年一度的全民健身活动月,中原大地处处涌动着全民健身的热潮。5月28日上午,2022年郑州市全民健身活动月系列活动展演暨“行走是吾乡”郑州市自行车公开赛群众组线上启动仪式在郑州奥体中心东下沉广场举行。

一个精彩纷呈的全民健身活动展演视频,演绎出绿城郑州在5月这个火红的月份中“运动走起,快乐开启”的精彩画面。

本次活动由郑州市委宣传部、郑州市体育局、郑州市体育总会主办,活动主题为“喜迎二十大 欢乐进万家”。为落实疫情防控要求,本次活动采取线上直播的方式进行,最大限度减少人员聚集。仪式现场播放了提前录制好的健身展演视频,涵盖马术、击剑、龙舟、太极拳、轮滑、“行走是吾乡”环中原、河南省自行车公开赛群众组骑行活动等10多项全民健身项目,现场还进行了两个线下节目展示(如图),充分展现了郑州市民健康向上的精神风貌。

活动现场,郑州市社会体育指导员代表宣读全民健身倡议书,发出“树立科学健身理念,提倡科学健身方式,规范科学健身行为,引领科学健身风尚”的倡议。引导绿城广大市民积极行动起来,从我做起,从现在做起,积极投入到全民健身运动中,以健康的体魄、饱满的热情、乐观的心态,热爱生活,努力工作,积极营造“全民健身、体育郑州”的良好氛围,为唱响全民健身主旋律,展示省会人民新风貌而努力奋斗。

2010年,《河南省体育发展条例》将每年5月确定为河南省“全民健身活动月”。经过13年的发展,“全民健身活动月”已成为河南省贯彻落实国家《全民健身条例》,推进体育河南建设的重要举措。

全民健身活动月是我市每年都要举办的全民健身盛会,是郑州贯彻落实全民健身国家战略、建设“体育郑州”的集结号、催征鼓,更是广大人民开展全民健身的“加油站”。



## 嵩山龙门出征中超新赛季 首战大连人队渴望开门红

本报讯(记者 刘超峰)29日,河南嵩山龙门足球队全体将士在主教练哈维尔的率领下顺利抵达赛区海口,满怀信心开始新赛季的中超联赛征程。昨日,全队在海口进行了抵达赛区后的第一次训练。

5月28日,2022赛季中超联赛第一阶段赛程正式公布。新赛季揭幕战将于6月3日在海口五源河体育场进行,由上赛季冠军山东泰山对阵升班浙江队,赛前举行半个小时的开幕式。

按照赛程,第一阶段,嵩山龙门将会依次同大连人、山东泰山、浙江、广州城、长春亚泰对阵,完成两个循环的较量。嵩山龙门第一场比赛将于6月4日19:30在海口五源河体育场2号场进行,迎战递补进中超的大连人。去年从中超降级的大连人队是因为重庆队临时解散而得以重回中超的,之前是围绕参加中超联赛备战,骤然升级,阵容配置

会迎来严峻的挑战。从实力上来说,嵩山龙门还是很有希望取得开门红。据了解,2022整个联赛将持续5个月,6月3日开始,11月9日结束。四个阶段的时间安排具体为:第一阶段从6月3日~7月12日,第二阶段7月21日~8月21日,第三阶段8月30日~9月30日,第四阶段10月9日~11月9日。

## 中超揭幕战对球迷开放

本报讯(记者 刘超峰)中国足协、中足联筹备组日前通过线上方式召集各级职业俱乐部开会,通报各级联赛筹备工作进展。会上确认,经有关方面沟通,将于6月3日晚在海口赛区五源河体育场进行的新赛季中超联赛揭幕战暨山东泰山队与浙江队的赛季揭幕战将对观众开放。

据介绍,在海口赛区,除了揭幕战之外,组委会也会针对疫情形势进行研判,争取能有更多比赛,特别是关注度高的比赛能够对球迷开放。在第一阶段,大连和梅州赛区不会对观众开放。

关于是否会恢复主客场赛制的问题,中足联筹备组负责人表示,并没有完全放弃恢复主客场的努力,这也是第二阶段赛程尚未对外正式公布的原因所在。哪怕作为一种尝试,也会考虑并争取部分赛区恢复主客场制。

## 郑州·南京青年书协书法交流展开幕

本报讯(记者 成燕)由郑州市书法家协会、南京市书法家协会主办,郑州市青年书法家协会、南京市青年书法家协会、南京书画院青年画院承办的“五月的鲜花”——郑州·南京青年书协书法交流展日前在郑州墨堂美术馆开幕。

据了解,郑州与南京皆为古都,在黄河与长江文明的滋养下,孕育了书法史上诸多经典碑帖,堪称当代中国书法创作的重要区域。悠久的传统历史和浓厚的创作氛围为青年书

法家们的成长创造了良好的环境。此次参展的20名青年书法家来自两地青年书协,作品风格多样,形式多样,以手中笔墨书写胸中丘壑。他们的笔下有英雄诗篇、有人民心声、有闲情逸趣,更有时代颂歌;他们关注革命历史也埋头学术研究,心有鸿鹄之志亦能贴近平凡生活。以此展览为契机,两地青年书法家将相互学习、共同进步,以青年力量担当历史使命,以书法艺术服务群众。